

# 对外汉语教师缺口500万 教老外学汉语正当时

## IPA对外汉语教师资格证10月份考试 可申请免费试考

汉语热席卷世界各国,海外1亿人在学汉语

美国48个州已设立81所孔子学院和299个孔子课堂,是全世界设立孔子学院和孔子课堂最多的国家,有1万余所大中小学开设有中文课程,学习汉语的人数已超过百万,汉语已成为美国第二大外语。最新数据显示,英国有50%以上的中小学已开设中文课程,周末汉语辅导班遍地开花。

据国家汉办统计,目前海外有1亿多人在学习汉语,许多国家学习汉语的人数以50%甚至更高幅度在增长。专家预测,到2014年年底海外学汉语的人数将达1.5亿。

### 对外汉语教师缺口大收入高

汉语热持续升温,引发对外汉语教师的需求量激增,有很多国家因汉语发展速度太快,出现中文外教严重不足的局面。据统计,全球汉语教师缺口量已超过500万,且薪资水平颇高。在美国,汉语教师的年收入已突破10万美元;在西欧,年薪在8万欧元左右;即使在国内,对外汉语教师工资也已高达300元/课时,月薪过万已是普遍现象。如此形势下,中文外教已“走红”世界,成为我华人又一新兴高薪职业。

### 2015年10月份考试可申请免费试考

要想成为一名合格的对外汉语教师,须取得国际公认的IPA对外汉语教师资格证书和国家人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心推出的“OSTA汉语教师资格证”的考试,该考试属国家级考试。

笔者从IPA国际注册汉语教师河南考务中心了解到,全国统考2016年1月份考试正在报名,大专及以上学历人士、在校大二及以上年级学生、留学人员可以放宽至高中毕业或高三在读均可报考。凡在10月15日之前报名,可申请10月31日免费试考,详细了解考试流程,限额10名。



郑州报考电话: 0371-66865999 66867399  
洛阳报考电话: 0379-63920522 63920533  
官方网站: <http://www.ipazz.cn/>  
对外汉语教师交流QQ群号: 173492695  
河南考务中心地址: 郑州市二七广场百年德化八楼806室  
洛阳报考中心地址: 洛阳市西工区中州中路数码大厦A座1107室  
申办报考点合作热线: 13623862217  
时老师

### 教育资讯

## 第32届启德国际教育展 郑州站圆满落幕

10月11日,“第32届启德国际教育展——世界去啊”在郑州落下帷幕,活动吸引了数百名学生、家长。美、加、澳、英、法、德、日、韩等十余个国家的100多所世界名校的招生官,提供咨询服务和面试机会,另有澳大利亚、英国等知名院校代表、海归高管,为学子讲解申请技巧、分享异国生活体验。教育展现场,启德教育率先发布了《中国留学生跨文化适应调查报告》。报告以大样本数据分析与质性资料分析相结合的方法,了解中国留学生心理适应和社会文化适应的整体状况,探讨能够影响中国留学生跨文化心理适应、社会文化适应的因素。据了解,此次教育展还将携手上百所海外名校招生官到北京、上海、广州、天津等地,介绍最新留学政策、海外教育优势和院校录取要求。唐善普

## “国际音乐节”河南赛区选拔 在黄河科技学院举行

由美国科洛纳音乐学院院长、著名旅美音乐指挥家苏文星教授发起,以华人为主导的“国际音乐节”及“洛杉矶第二届国际华乐大赛”暨2016美国“欢乐春节”展演活动河南省赛区选拔活动,10月2日在黄河科技学院举行。来自全省培训机构、社会团体、高校近200名选手参加比赛。郑州大学器乐系主任宋正、郑州师范学院声乐系主任王宁、河南艺术职业学院党志刚、刘洁,以及青年古筝演奏家田冰洁等任评委。

据河南赛区组委会主任、郑州肖邦文化传播有限公司董事长高风光介绍,本次大赛设幼儿、少年、青少年、成人五个组别,比赛项目涵盖中西器乐、声乐等。二等奖以上选手将获得赴美决赛及“2016美国欢乐春节”展演的资格。唐善普

## 郑州国庆中学倡导学生 “懂得感恩,心存善念”

日前,郑州国庆中学500余名学生和家来到郑州十一中聆听了中国著名演讲家邹越先生《培国家之栋梁,育庆典之嘉英》的大型公益讲座。郑州经开区教体局副局长戴红艳、郑州十一中校长毛德宇、副校长马彦昌等领导参加了此次活动。

郑州国庆中学是郑州十一中教育集团旗下的一所初中学校,以“君临世界,礼取天下”的胸怀,倡导学生“懂得感恩,心存善念”,致力于培养德才兼备的高素质毕业生。学校除开设国家规定的全部课程外,还开设有国学、演讲、礼仪、击剑、武术等选修课程,以促进学生全面发展、个性发展及特长发展,培养德智体美全面发展的高素质毕业生。唐善普

联大外国语 出国语言+留学规划专家  
www.ununedu.com

# 联大 雅思·托福

世界名校 由你选择

## 名师联盟 高分无忧

托福全程保分班  
雅思全程保分班  
出国语言基础班  
周末雅思保分班  
周末托福保分班  
6000词汇校长班  
周末雅思/托福预备班

10月19日全日制托管班  
10月24日周末快捷班  
正在抢报

《国外考试高分词汇宝典》  
最新内部资料来就送

联大模具总校:文化路与丰产路交叉口西南角(国家模具大厦二楼)

0371-63888788

联大VIP学习中心:金成国际广场8座四楼(经三路与东风路交叉口)

0371-65739988

# 月考来“袭”,你准备好了吗

## 一线老师建议:制定短期复习计划,填补知识“黑洞”

对于初一或高一新生来说,第一次月考会起到至关重要的作用,它既是对这一个月所学知识的检验,也是考验学生在中高考压力下能否放平心态、轻松应战的一个契机。而对于大多学生刚进入初一或高一的学生来说,还没适应过来就要考试,往往都会考不好,给学子们一次不小的打击。采访中,一线老师结合教学情况,给学生支了一些招数,以帮助学生第一次月考考出好成绩,增加自信心。郑州晚报记者 唐善普

### 建议 新生尤其要重视第一次月考

初中老师王琳认为,月考作为开学以来第一次正规考试,是检验学生适应新学期、学习知识掌握是否牢固的一次重要考试。

王老师建议:第一次月考对新生至关重要,一定要重视。如果轻视第一次月考的话,学生将浪费了一次宝贵的机会。

她认为,第一次月考是一个承上启下的过渡。只要认真复习,用心应考,无论成绩如何,首次月考都会有很大收获。

因此,一定要趁着月考复习的机会,吃透弄懂基础例题,通过做题熟悉掌握基本的概念公式,把基础知识巩固扎实。这既利于备考第一次月考,也有利于整个第一轮知识复习。

### 支招一 抓牢基础知识

第一次月考题目多为基础知识。复习时应要多读课本,抓住基础。这几年考查的知识点也是以基础知识为主。认真吃透课本上的每一道例题,例题是最具有代表性,典型性的,中考也曾出现过课本原题。

### 支招二 制定短期复习计划

可在计划里写清复习某项内容的时间段,如复习英语阅读时,有时间规定的计划既能加快阅读速度,又能提高学习效率。

“制定计划要有重点。”化学老师龚秋生强调,所谓重点:一是指自己学习中的弱科或成绩不理想的课程或某些薄弱点;二是指知识体系中的重点内容。

### 支招三 放松心态轻松应战

月考是考验学生在中考压力下能否放平心态、轻松应战的一个契机。学生可能会有两种较为极端的情况。一种学生精神极度紧张,压力很大。其实,第一次月考试题不会太难。学生只要放平心态,正常发挥,就能取得良好的成绩。另一种学生缺乏危机意识,虽然学习

节奏在逐渐加快,精神却有所松懈,成绩反而有些下滑。

在高一语文乾韩老师看来,第一次月考,往往会将学生各自的缺点暴露无遗,精神紧张的同学考试状态不佳,学习松懈的同学感觉试卷难度大,急于求成的则会发现自己复习不牢固。

